

中铝股份党群工作

2021年第18期（总第18期）

党群工作部

2021年7月16日

学·习之路

📍 习近平主持召开中央全面深化改革委员会第二十次会议（摘要）

7月9日，习近平主持召开中央全面深化改革委员会第二十次会议时强调，加快构建新发展格局，是我们把握未来发展主动权的战略举措，是为了在各种可以预见和难以预见的惊涛骇浪中增强我们的生存力、竞争力、发展力、持续力，是一场需要保持顽强斗志和战略定力的攻坚战、持久战，要自觉把本地区本部门工作纳入构建新发展格局中统筹考虑和谋划，以更加坚定的思想自觉、精准务实的举措、真抓实干的劲头，推动构建新发展格局取得扎扎实实成效。

要坚持问题导向，突出针对性和可操作性，选取真正的重点堵点难点集中攻关，打好攻坚战和组合拳，以重点突破带动引领发展格局的战略转型。要持续深化供给侧结构性改革，统筹推进重要领域和关键环节改革，强化有利于提高资源配置效率、有利于调动全社会积极性的重大改革。要强化底线思维，有效防范应对重点领域潜在风险，守住新发展格局的安全底线。

思·理之源

◎ 国务院印发《关于新时代加强和改进思想政治工作的意见》 (摘要)

《意见》指出，思想政治工作是党的优良传统、鲜明特色和突出政治优势，是一切工作的生命线。《意见》明确了新时代加强和改进思想政治工作的指导思想，指出了新时代加强和改进思想政治工作的方针原则。《意见》指出，要把思想政治工作作为治党治国的重要方式；要深入开展思想政治教育；要提升基层思想政治工作质量和水平；要推动新时代思想政治工作守正创新发展。《意见》强调，要构建共同推进思想政治工作的大格局。

践·铝之行

◎ 各单位将党史学习教育成果转化为助推企业高质量发展动力源。

广西分公司氧化铝厂焙烧党支部针对生产“瓶颈”难题，实施新方式清洗烟气余热回收换热器，大幅提升余热回收换热效率，节约蒸汽成本近 200 万元/年。云铝股份机关党支部与云南工信厅机关党支部开展党建共建，有力促进双方党建和业务工作再上新台阶。中铝能源山西华禹党总支围绕“传承革命精神 赓续红色血脉”主题开展党史学习教育专题党课，为决战决胜经营目标凝聚力量。抚顺铝业组织党员骨干学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话并展开讨论，进一步坚定党员骨干和全体员工实现扭亏脱困、转型发展目标的信心。

◎ 为职工群众办实事“我们”在行动。包头铝业内蒙古华云电解一厂在厂区大门处搭建两处休息点，酷暑季节为员工创建清凉

环境；电解三厂党委机关党支部组织党员到职工食堂帮厨，把自己种植的“绿色蔬菜”做成清香爽口饭菜，确保一线员工以充沛体力投身生产中。**青海分公司**做实做细“四大工程”，及时了解职工群众意见建议，想方设法予以解决。**云铝股份**云铝涌鑫党委邀请驻地医疗机构到企业，为生产一线员工接种新冠疫苗。**抚顺铝业**动力能源部党支部在厂区安装调试监控系统，保障员工及生产安全，利用工余时间为群众理发。**山西华兴**质量计量部综合党支部成立计算机自主维修服务小组，修理故障计算机 235、打印机 45 台。**科技与发展部**党员骨干深入到云铝水电铝项目现场，指导并帮助企业搭建工程质量管理体系，为项目建设投产创造条件。

悟·心之语

 **企业干部职工掀起学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神热潮。**

中铝国贸集团党委专题学习研讨总书记“七一”重要讲话，教育引导党员干部担当尽责，凝聚高质量发展智慧力量。**贵州华锦**机关支部以“纪念建党 100 周年”为主题开展党员风采比赛。

中央企业优秀共产党员、云铝股份谭金娥：心中升腾起强烈的使命感，入党 15 年，不变的是忠诚对党、是积极对待工作、是全心全意为员工服务的初心，将以“赶考”的态度，为企业发展尽心尽责。**中铝股份党员标兵、中铝物资刘杰：**习总书记重要讲话振奋人心、催人奋进。作为公司采购一线党员，在新时代更要坚守初心使命，忠诚履职尽责，为公司高质量发展贡献全部力量。**包头铝业任福生：**作为一名老党员，深感企业发展和幸福生活来之不易，工作中将认真履职、发挥作用，为电解事业努力奋

斗。

▶▶▶ 开·新之局 ◀◀◀

📍 **各级党组织强化党建引领夯实高质量发展根基。**抚顺铝业通过全要素对标，跟踪“挂图作战”进展，督查各部门对标数据和改进措施落实情况，增强员工对标意识，助推经营举措落地见效。中铝国贸集团召开二季度党建工作会，强调“三个抓好”，助力经营任务目标实现。中铝物流开展全级次现场管理标准化集中整治专项行动，通过全面督导、查找问题、制定措施、整改落实等步骤，全面改善提升分（子）公司现场管理水平。中铝物资强调树牢“三种意识”、强化“三种精神”，不折不扣完成全年经营任务。云铝股份泽鑫公司高端圆棒新产品“S628”试制成功，为企业高质量发展再添新动力。

▶▶▶ 听·青之声 ◀◀◀

📍 **“百年新青年 强国有担当”在助力高质量发展征程中展现青年力量。**

包头铝业炭素厂团委组织开展“青年大讨论”活动，引导青年职工建立目标体系，加快自我完善与素质提升。云铝股份涪鑫团委组织开展学史力行青年突击队活动，清理净化地下烟道100米，并在停槽期间组织青年志愿者为一线员工“送清凉”。抚顺铝业团委召开青年职业规划导航座谈会，了解掌握青年员工工作生活、技能提升等需求，制定技能提升专项培训计划。广西分公司炭素厂团支部举办“学党史、强信念、跟党走”手绘党史活动，用“一笔一画”表达对党、对国家、对共青团、对企业的敬爱之情。

展事迹·学风采

【2021年中铝集团劳动模范】

📍 **宁夏银星煤业综采一队队长 马元忠** 始终坚持践行安全第一的理念，将自己多年积累的先进安全管理经验和专业技能结合与一身，熟练运用于区队和班组的管理工作中，形成了一套安全、高效的管理理念。2020年，分别组织综采二队、综采一队开展井下施工环境及设备排查，坚持每天深入井下，实地查看综采工作面出水、排水、顶板及巷道维护情况，通过组织早、中、夜班前会，布置工作，强调危险源辨识和安全隐患排查。在工作实践中不断积累经验，不断提升自身专业技术和安全管理水平。

📍 **中铝物流中部陆港六盘山铁路公司经理 董会岭** 身先士卒、自我加压，带领六盘山铁路公司打破常规思维，优化运输组织方案，创造了单日3.3万吨、单月77.3万吨的运输纪录，达到了900万吨的年运输能力，全年实现铁路运量739.8万吨，较上年同期增长74万吨。同时，他强化安全管理，认真开展“两抓两查严监管”，注重筑基固本，完善设备台账，加强设备的点巡检，不断提升设备的管理水平和运用效率，确保了设备高效运行，全年安全生产无事故。在“防疫保供”战役中，连续数月盯在现场，坚守卡点，形成群策群力、联防联控的疫情防控局面，做到疫情零感染。

📍 **兴华科技总经理 任明林** 始终秉持敬业奉献精神，践行“吃下别人吃不了的苦、用好别人用不了的矿、干成别人干不成的事”执业理念，身先士卒、务实担当。多措并举、先算后干，全方位无极限降本。深入研究、集聚智慧，攻克有机物使用生产瓶颈。科技引领、创新驱动，推进省级平台基地建设。带领企业实现商产完全成本同比降低559元/吨，降本4.86亿元，获中铝股份总

裁特别奖（降本增效奖），企业完全成本竞争力由 2019 年的 75% 分位进入 51%分位，通过了国家级高新技术企业认定。

【2021 年中铝集团先进集体】

📍 **宁夏银星发电党委** 以党建引领推动各项工作高质量发展，牢固树立安全发展理念，严守安全红线，持续构建本质安全型企业，主动抢抓机遇，扎实推进全要素对标。2020 年累计完成发电量 58.59 亿千瓦时，供电煤耗 303.35 克/千瓦时，综合厂用电率 5.47%，年完成营业收入 13.06 亿元，实现利润总额 1.1 亿元。实现经营业绩 4 连红，企业综合竞争力位居风域火电行业前茅。

发放：公司领导，本部各部门、各实体企业

抄送：集团党群工作部

投稿邮箱：gfdqb1@chalco.com.cn
